

Читання мовчки (до уроку позакласного читання)

З міфів Троянського циклу

Паріс викрадає Єлену

Греки готуються до війни проти Трої

Пріам, цар Трої, отримав передбачення, що через його сина Паріса загине держава. Цар наказав убити немовля, щоб зберегти Трою. Але долю змінити неможливо: покинутого у гірському лісі хлопчика знайшли і виростили пастухи, давши ім'я Александр. Коли Паріс виріс, йому довелося розсудити суперечку трьох богинь. Яблуко з написом “Найвродливіший” він віддав Афродиті. Гера й Афінa затаїли образу і поклялися помститись, знищивши Трою.



Статуя Паріса у Національному дендрологічному парку «Софіївка»
(Україна)

https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/b/b4/2._%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%8F_%D0%9F%D0%B0%D1%80%D1%96%D1%81%D0%B0%2C_%28%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%BA_%C2%AB%D0%A1%D0%BE%D1%84%D1%96%D1%97%D0%B2%D0%BA%D0%B0%C2%BB%29.JPG

Минуло багато днів, відтоді як повернувся Паріс у дім отця свого Пріама. Здавалось, що та зміна, яка сталася в його житті, змусила його забути про дар, обіцяний йому Афродітою за золоте яблуко. Тепер він був царевичем, а не звичайним, нікому невідомим пастухом. Але Афродіта сама нагадувала йому про прекрасну Єлену й допомогла своєму улюбленцеві збудувати чудовий корабель, і він зібрався вже відплисти в Спарту, де жила Єлена. Даремно почав застерігати його віщий син Пріама, Гелен. Він пророкував загибель Парісові. Нічого не хотів слухати Паріс. Він зійшов на корабель і

вирушив у далеку путь безкраім морським простором. Розпач охопив Кассандру, коли побачила вона, як віддалявся швидкохідний корабель Паріса від рідних берегів. Простерши до неба руки, вигукнула віща Кассандра:

— О, горе, горе великій Трої і всім нам! Бачу я: охоплений полум'ям священний Іліон, скривавлені лежать повалені в прах його сини! Я бачу: ведуть у неволю чужинці плачучих троянських жон і дів!

Так вигукувала Кассандра, але ніхто не зважив на її пророцтво. Ніхто не зупинив Паріса. (...)

Радо привітав Менелай Паріса і Енея. На честь гостей приготував він багату трапезу. Під час цієї трапези вперше побачив Паріс прекрасну Єлену. Сповнений захоплення, дивився він на неї, милуючись її неземною красою.

Полонила краса Паріса і Єлена, він був прекрасний у своєму багатому східному вбранні. Минуло кілька днів. Менелаєві треба було їхати на Крит. Від'їжджаючи, просив він Єлену дбати про гостей, щоб нічого їм не бракувало. І гадки не мав Менелай, якої кривди завдадуть йому ці гості.

Коли Менелай поїхав, Паріс зараз же вирішив скористатися з його від'їзду. З допомогою Афродіти він умовив ніжними речами прекрасну Єлену покинути дім чоловіка і втекти з ним у Трою. Дала згоду Єлена Парісу. Потай повів Паріс прекрасну Єлену на свій корабель; викрав він у Менелая дружину, а з нею і його скарби. Усе забула Єлена — чоловіка, рідну Спарту і дочку свою Герміону заради любові до Паріса.

Покинув корабель Паріса Грецію, повівши з собою багату здобич. Швидко нісся корабель по морських хвилях назад до троянських берегів. Радів Паріс, з ним була найвродливіша з смертних жінок, Єлена. Як ось, коли корабель плив далеко від берегів у відкритому морі, зупинив його могутній бог моря Нерей. Він вплив з морської глибини і провістив загибель Парісові і всій Трої. Збентежились Паріс і Єлена, але Афродіта заспокоїла їх і примусила забути це грізне провіщення. Три дні плив корабель під охороною Афродіти спокійним морем. Швидко гнав його попутний вітер. Щасливо прибув він до троянських берегів.

Боги сповістили Менелая про горе, що спіткало його. Зараз же вирушив Менелай додому. Хутко доплив він до Спарти. Страшенно розгнівався він, побачивши, що зрадила його Єлена і що викрадено

його скарби. Зараз поїхав Менелай до свого брата Агамемнона, щоб порадитися з ним, як помститись Парісові за його віроломство. Агамемнон з повним співчуттям прийняв свого брата і порадив йому зараз же зібрати усіх тих героїв, які колись запряглися всіма силами допомагати йому в нещасті.

Багато героїв вирішили взяти участь у поході. Одні з них узяли участь через те, що зобов'язувала їх присяга, а інші пішли в похід тому, що велика була їх жадоба воєнних подвигів. (...)

Ще одного героя повинні були заохотити герої до участі в поході. Це був юний Ахілл, син царя Пелея й богині Фетіди. Провісник сповістив, що тільки в тому разі здобудуть вони велику Трою, якщо участь у поході братиме Ахілл. Безсмертну славу судила доля Ахіллові. Він мав бути найбільшим з героїв, які битимуться під мурами Трої. Великі будуть подвиги Ахілла, але не повернеться він живим з-під Трої, загине він у розквіті сил, уражений стрілою.

Матір Фетіда сховала сина, не хотіла вона, щоб загинув Ахілл, усе тіло якого, крім п'яти, було невразливим. Однак хитромудрий Одиссей відшукав героя на острові Скірос.

З великою радістю погодивсь Ахілл брати участь у поході проти Трої. З ним вирушив і його вірний друг Патрокл, і мудрий старець Фенікс. Пелей же дав своєму синові ту зброю, яку дістав він колись як дарунок від богів на весіллі своєму з богинею Фетідою, дав йому і спис, подарований йому Хіроном, і коней, одержаних від Посейдона.

(За книгою Миколи Куна

“Легенди і міфи Стародавньої Греції”)

<https://www.ukrlib.com.ua/world/printit.php?tid=3449&page=40>

Позначте правильну відповідь цифрою та буквою:

1. Паріс - це син: а) бога Аполлона; **б)царя Трої Пріама;** в)царя Спарти Менелая; г)царя Мікен Агамемнона.
2. З міфу про суд Паріса походить вираз: а) ахіллесова п'ята; б)авгієві стайні; **в)яблуко розбрату;** г) сизифова праця.
3. Афродіта пообіцяла Парісові: а) могутність та завоювання Азії; б)перемоги в усіх битвах; в) найбільше багатство, красу і мудрість; **г)кохання найпрекраснішої жінки.**
4. Найпрекраснішою смертною жінкою давнього світу вважали: **а)Єлену;** б)Кассандру; в)Афродіту; г)Фетіду.
5. Про загибель Трої через його вчинок Паріса попереджали: **а)Гелен, Кассандра і Нерей;** б) Кассандра і Гелен; в) Менелай і Агамемнон; г)Менелай і Ахілл.

6. Дружина Менелая закохалась у троянського царевича, бо він:
а) був дуже вродливий; б) вразив її сміливістю; в) полонив зізнанням у коханні; **г) цьому сприяла Афродіта.**

7. Менелай прийняв Паріса як почесного гостя, а той: а) звабив його дружину; **б) викрав Єлену та скарби царя;** в) утік, не попрощавшись; г) розпочав війну проти Спарти.

8. Брат Агамемнон порадив Менелая: а) викликати Паріса на двобій; б) благати богів про помсту віроломному гостеві; **в) піти війною на Трою, об'єднавши війська грецьких царів;** г) звернутись по допомогу до Ахілла.

9. За пророцтвом греки здобудуть перемогу над Троєю, якщо:
а) приносять багаті пожертви богам; **б) у війні братиме участь Ахілл;** в) зберуть величезне військо; г) виявлять неабияку сміливість.

10. Відшукав Ахілла на острові Скірос: а) цар Спарти Менелай; б) цар Мікен Агамемнон; в) його батько цар Пелей; **г) цар острова Ітака Одиссей.**

11. Ахілл погодився узяти участь у поході проти Трої, хоча знав:
а) він загине на цій війні; б) втратить у бою кращого друга Патрокла; в) ніколи більше не побачить батьків; г) утратить безсмертну славу.

12. Міф відображає уявлення давніх греків про те, що: а) війни неминучі; б) людина може змінити долю; в) усім керують боги; **г) долю не можуть змінити ні боги, ні люди.**